

■半个世纪前,他以卓越的战略眼光,为中美关系正常化作出历史性贡献
■数十年来,他访华百余次。他始终相信,中美之间的和平与合作至关重要,符合两国和世界的利益

基辛格：“我一生中一半时间都在为中美关系工作”

□新华社记者 胡若愚 邱夏 朱瑞卿

美国前国务卿亨利·基辛格当地时间11月29日在位于康涅狄格州的家中去世,享年100岁。

基辛格是世界著名战略家,也是中国人民的老朋友和好朋友。半个世纪前,他以卓越的战略眼光,为中美关系正常化作出历史性贡献,既造福了两国,也改变了世界。

“最卓越的外交成就”

1971年7月9日,北京,钓鱼台国宾馆5号楼。周恩来在这里同秘密访华的时任美国总统国家安全事务助理基辛格举行会谈。

7月8日,基辛格飞抵伊斯兰堡,在巴基斯坦总统叶海亚·汗举行的晚宴上以“肚子不适”为由离开,前往巴总统别墅“治疗和休养”。次日,他乘坐巴基斯坦航空公司专机飞抵北京南苑机场,成为新中国成立后到访的第一位美国政府高级官员。

陪同基辛格秘密访华,后来出任美国驻华大使的温斯顿·洛德回忆,那次访问最重要的任务是双方协商形成公告,宣布时任美国总统的尼克松将访华。7月16日,公告发布,尼克松即将访问中国的消息震惊了世界。

同年10月20日至26日,基辛格第二次访华。在这次公开访问期间,中美双方就尼克松访华的联合公报进行谈判。11月30日,新华社受权发表公告,宣布尼克松将于1972年2月21日开始对中国进行访问。

基辛格与中方携手促成尼克松

这趟“破冰之旅”,实现“跨越太平洋的握手”。1979年1月1日,中美正式建交。

有西方媒体将基辛格秘密访华称为他“最卓越的外交成就”。基辛格回忆说:“我们知道中美两国关系的正常化对于世界和平是必不可缺少的。我们在那个时候就为自己确定了任务,就是决心向着关系正常化,向着确立中美两国人民的友好关系前进。”

中美合作不仅利于双方,还惠及人类

2023年5月27日,基辛格出生在德国非尔茨。1938年,全家逃离纳粹德国魔爪,辗转至美国纽约定居。在美军服役后,他在哈佛大学一路读到博士,随后留校任教。他一直渴望在外交舞台上大展抱负。

基辛格感谢习近平主席将会见地点选择在这个他当年首次访华会见中方领导人的地方。他说,我愿继续为增进中美两国人民相互理解作出努力。

数十年来,基辛格百余次访华。“我一生中一半时间都在为中美关系工作。”10月下旬,基辛格在美中关系全国委员会举行的年度颁奖典礼上说道。

如今,一些美国政客患有“对华焦虑症”,而基辛格为中美关系发展的奔走显得分外宝贵,他的呼声显得格外冷静。他说,两国合作不仅利于双方,还惠及人类,而冲突和对抗只会导致灾难。“至关重要,我们要相互学习;至关重要,我们不应该以脱钩的方式开展下一步工作。”

基辛格有这样深刻的认识,源于他对中美两国的观察与了解。在

他看来,美国需要与这样一个地域辽阔的国家共存。基辛格认为,美国“过度关注”自身利益,其外交政策如果无法平衡美国与全球的利益,美国“将变得孤立”。

尽管中美关系经历波折,但基辛格始终相信,中美之间的和平与合作至关重要,符合两国和世界的利益。“正如我50年前所相信的那样,我们能找到克服困难的出路。”

谋求“多个力量均衡稳定的国际体系”

2023年5月27日,基辛格出生在德国非尔茨。1938年,全家逃离纳粹德国魔爪,辗转至美国纽约定居。在美军服役后,他在哈佛大学一路读到博士,随后留校任教。他一直渴望在外交舞台上大展抱负。

基辛格深得尼克松信任,成为其外交决策的主要智囊,风头甚至盖过时任国务卿罗杰斯。导致尼克松下台的“水门事件”也未能影响基辛格的地位。1973年至1975年,他甚至同时担任国务卿和总统国家安全事务助理。1977年,基辛格辞去国务卿职务,离开白宫。

基辛格是现实主义外交思想和地缘政治理论的践行者,主张借助外交手段维护美国国家利益,致力于谋求“多个力量均衡稳定的国际体系”。

(参与记者:施春、杨士龙、刘亚南) (新华社北京11月30日电)



1996年9月8日,基辛格(左二)第二次访问重庆,参观史迪威将军博物馆。(本报资料图片)



2001年3月18日,基辛格在中国人民对外友好协会纪念中美“乒乓外交”30周年的招待会上。新华社发

这些民生新规,12月起施行

□新华社记者 白阳

简化社保经办流程,推动“便捷办”“高效办”;规范生鲜食用农产品市场销售行为;规范牙膏功效宣称范围及用语……12月,一批新规开始施行,关系社会生活方方面面。

推动社保经办服务“便捷办”“高效办”

《社会保险经办条例》自12月1日起施行,推动社保经办服务“便捷办”“高效办”。

根据条例,社保经办机构应当通过信息比对、自助认证等方式核验参保人员社保待遇享受资格,通过“数据多跑路”让“群众少跑腿”。压减不必要的证明材料,取消没有法律法规和国务院决定依据的证明材料;对于老年人、残疾人等特殊群体通过授权代办、上门服务等方式提供便利服务。

规范生鲜食用农产品市场销售行为

《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》自12月1日起施行。

针对群众反映的“生鲜灯”误导消费者问题,办法增加对销售场所照明等设施的设置和使用要求,规定销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农

产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施,误导消费者对商品的感官认知。

规范牙膏功效宣称范围及用语

《牙膏监督管理办法》自12月1日起施行。

办法明确,牙膏的功效宣称应当有充分的科学依据。牙膏备案人应当在备案信息服务平台公布功效宣称所依据的文献资料、研究数据或者产品功效评价资料的摘要,接受社会监督。国家药品监督管理局根据牙膏的功效宣称、使用人群等因素,制定、公布并调整牙膏分类目录。

简化简单食品制售行为的许可规定

《食品经营许可和备案管理办法》自12月1日起施行。

办法对简单食品制售行为作出简化许可的规定。食品经营者从事解冻、简单加热、冲调、组合、摆盘、洗切等食品安全风险较低的简单制售的,县级以上地方市场监督管理部门在保证食品安全的前提下,可以适当简化设备设施、专门区域等审查内容。

(据新华社北京11月30日电)

第四批国家组织高值医用耗材集采开标

30个品种平均降价约70%

□新华社记者 彭韵佳 张建新 沐铁城

第四批国家组织高值医用耗材集采30日在天津开标,并产生拟中选结果:覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材30个品种,拟中选产品平均降价70%左右。

此次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材,主要包括治疗白内障的人工晶体、粘弹剂;治疗肌肉、韧带、软骨等损伤的锚钉、固定钉、固定板、缝线等固定物,人工韧带,半月板修复耗材以及人工合成骨、异种骨骨类重建物等。

此次集采拟中选产品平均降价70%左右,其中人工晶体类耗材平均降价60%,预计每年可节约费用39亿元,运动医学类耗材平均降价74%,预计每年可节约费用67亿元。

第四批国家组织高值医用耗材集采纳入运动医学类耗材产品,意味着骨科四大类高值医用耗材基本实现集采全覆盖。按集采前价格计算,此次集采产品的市场规模约155亿元,其中人工晶体类耗材11个品种65亿元,运动医学类耗材19个品种90亿元。

据介绍,在人工晶体方面,这次集采主要覆盖人工晶体所有类别的全系列产品。例如,美国爱尔康公司今年新上市的最深延长晶体从1.1万元/个降至3500余元/个,美国强生公司的新一代单焦点晶体从1万元/个降至1100余元/个。

此次集采有128家企业进行了申报,最终有126家企业拟中选,中选率98%。据悉,全国患者将于2024年5、6月用上降价后的中选产品。

(据新华社天津11月30日电)

人人都是营商环境 个个都是开放形象

聚焦綦江区优化营商环境系列③

綦江持续优化服务 厚植税收营商环境沃土

良好的营商环境是企业成长发展的沃土。今年以来,綦江区税务局以“办好惠民事·服务现代化”为主题,大力开展“便民办税春风行动”,不断提升纳税人缴费人获得感、满意度,以优质税务服务,优化税收营商环境,助力经济高质量发展。

信息跑腿

无厅办税智慧服务

“只需要动动手指,就能轻松搞定办税事宜,实在太方便了。”日前,綦江某公司财务负责人在办税服务厅,通过智能自助办税终端,短短几分钟就完成了办税事宜。

为进一步帮助企业享受税费政策红利,綦江区税务局以推进智慧税务建设、“非接触式”办税缴费为契机,以税收大数据为驱动,通过精简办税缴费流程、电话预约办理、线上帮办、“川渝通办”等形式,持续优化办税缴费体验。

在具体实施中,綦江区税务局主动会同人社、医保局工作人员联合办公,压缩审核环节,实现“一窗受理,部门联运,集成服务”一站式服务的同时,依托智能化自助办税终端,实现“群众跑”向“信息跑”转变,提高办事服务质效。

此外,为了快速响应纳税人缴费人需求,綦江区税务局还加大了征纳互动智能平台的推广力度,当纳税人遇到涉税疑难时,只需通过平台咨询,后台税务人员就会第一时间帮助解决,无须“群众跑”,只需“信息跑”。

政策找人

税费红利应享尽享

“对企业来说,如何精准高效地享受国家税收优惠政策是最关心的问题。”重庆市宇红轨道交通车辆有限公司相关负责人说,綦江区税务局深入企业走访,打通便民服务“最后一公里”,面对面送政策、解难题。

今年以来,綦江区税务局紧紧围



税务局工作人员走进汽车销售公司门店,宣传新能源汽车相关优惠政策。摄/李奕莹

绕群众“急难愁盼”、经营主体办事过程的难点堵点问题,以税费服务精细化、便利化为突破,持续推出惠企利民高效的办税举措,不断提升纳税人缴费人满意度。

聚焦办税服务精细化,不断优化线下办税缴费体验,充分依托“党员先锋岗”“团员示范岗”,设置老年人和残

疾人办税通道,为特殊困难群体提供贴心的服务,提高办事效率。

落实落细 税惠减负促发展

顺利完成2022年度纳税信用评价工作,上万户纳税人参加评价,同比增长25.89%。

严格落实今年延续、优化、完善的系列税费优惠政策,惠及近4万户(次)经营主体;协调成立“医保+社保+税务+银行”缴费联办窗口,有效解决社保业务多窗跑、反复办问题;

今年以来,綦江区税务局持续深

化“放管服”改革,落实落细一揽子减税降费政策,有效减轻企业负担,激发经营主体活力。

对于广大经营主体来说,减税降费是获得感很强的政策关键词。綦江区税务局把落实税费优惠政策作为重大政治任务,切实加强主动作为精准覆盖,通过税企交流群、一对一电话提醒、上门走访等方式,实行重大税费优惠政策“一政一讲、一措一谈”,线上线下开展纳税人学堂政策宣讲13场次,覆盖纳税人2万余户次,确保政策应知尽知、应享尽享。

中小企业是国民经济和社会发展的生力军,在促进增长、保障就业、活跃市场、改善民生等方面发挥着重要作用。今年,政策层面继续对中小微企业予以重点关注和倾斜,持续升级扩围“银税互动”,今年截至9月末,共为395户小微企业提供贷款授信额度2.76亿元,助力解决小微企业融资难题。

贺娜 姚兰

渝北国企围绕“双提升” 着力推进合规管理体系建设

近年来,渝北区属国有企业重庆创新经济走廊开发有限公司(以下简称“创新经济走廊公司”)高度重视法治国企和合规管理建设,围绕企业依法治理、合规经营能力和水平双提升,全面深入开展“合规体系建设强化年”活动,坚持问题导向,推动企业合规建设走深走实。

“公司历来高度重视法治建设。”创新经济走廊公司相关负责人表示,

尤其是今年,为落实市国资委合规体系建设强化年各项工作任务,公司紧紧围绕“双提升”的目标,通过强化组织领导、健全制度体系,树立合规理念、完善“三张清单”,加强管理培训和加大教育力度六方面,深化企业法治建设,为公司高质量发展提供良好保障。

据了解,为保证合规体系建设强化年活动的正常开展,创新经济走廊

公司成立了法治建设工作领导小组,统筹协调合规体系建设相关重点工作,加强了组织领导;对公司自成立以来印发的制度进行全面、系统地清理,建立现行制度管理台账,进一步健全了合规管理制度体系;形成了岗位合规职责清单、岗位合规风险清单和合规审查流程清单“三张清单”。

通过发布合规倡议书,组织全体员工签署合规承诺书,树立起“人人有

责、人人参与”的理念。

此外,为提升公司全员合规管理意识,创新经济走廊公司还常态化组织全体员工开展制度知识测试和法治大讲堂合规专题培训,多形式开展合规宣传工作,将合规宣传与业务宣传相结合,提升参训人员的合规意识,扩大合规宣传教育力度。

“合规体系强化建设年活动开展以来,公司各项重点工作任务均有序

推进。”该公司法务风控部副部长刘韵

介绍,截至目前,公司已完成制度全面清理工作,建立了制度分类目录;通过制度检查及对各部门基础管理工作的检查,促使公司合同档案、采购项目档案管理等更加规范;组织公司各业务部门、法律顾问就实际工作中所常用的合同进行全面审查,并制定全新的各项业务合同范本,实现了控制合同风险的目的。

创新经济走廊公司相关负责人表示,下一步,公司将通过进一步健全合规风险防范长效机制,完善合规管理制度建设,强化职工的合规意识、程序意识和纪律意识,树立“合规管理、人人有责”理念等方式,持续推动公司法治建设取得新跨越和新突破,筑牢公司行稳致远的根基,为公司高质量发展护航。

刘渝畅

平安普惠重庆分公司:提升服务质效 激发小微企业成长活力

时代为卷 金融作答

2023金融服务业重庆高质量发展专题

平安普惠作为陆金所控股旗下小微融资服务机构,在业内较早推出“全线上业务流程+线下咨询服务”的O2O服务模式,专注为小微企业主提供“省心、省时、省钱”融资服务,助力小微经营主体减负增益,激发成长活力。

强化数字应用 为小微经营添活力

重庆是推动成渝双城经济圈发展的主力军。平安普惠作为成渝地区普惠金融发展的重要参与者和推动者,聚焦地域特色,持续提升对地区实体经济金融支持力度,借助前沿的大数据分析和AI技术,实现审批、风控等融资全流程的数字化、线上化,具有服务速度快、风险控制准、覆盖范围广等特点,助力区域小微企业有效减少企业对抵押物

的依赖,加之AI造就行云流水般的融资服务体验,让小微融资更“省时、省心、省钱”。

以“车e贷”为例,平安普惠针对小微企业主“快、频、急”的经营性融资需求特征,联合合作方共同向用户提供的一款综合性融资服务产品。其产品充分利用了互联网时代的便利性,通过“人+车”结合综合授信,让“有车一族”享受到“足额、便捷、便宜”的金融服务。除此之外,平安普惠“陆账房”通

过应用科技,一套流程可申请多个融资服务方案。客户可先通过“陆账房”录入信息进行系统初步评估,根据得出的融资额度、成本,组合选择最优融资服务方案,让小微融资不盲选,更直观、更便捷。

截至今年6月末,平安普惠在川渝地区已累计为超85万客户提供1934亿贷款的融资服务,为两地制造业、餐饮业、环保新能源、农业等小微企业提供了有力支持。

夯实金融保障 为小微经营添韧性

为更好地把金融资源用于小微企业发展,平安普惠重庆分公司依托陆金所控股领先的金融科技,加速推进风控体系数字化转型,以最大程度解决了广大小微企业主融资难、融资贵、融资慢问题。

以平安普惠的“微营贷”为例,可借助平安普惠“人+企”风险评估体系,有效整合主体信用信息,通过多维度挖掘提高小微企业主画像的精准度,自动

形成信用记录,有效帮助小微企业解决因轻资产、无抵押而带来的融资难问题。通过多维全流程评估,小微企业主可获得最高100万元的无抵押融资额度,极大缓解小微融资痛点。

平安普惠作为川渝地区的小微融资服务机构,将当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石,展现新作为,为加快推动成渝地区双城经济圈建设贡献普惠金融力量。

平安普惠重庆分公司